



扫
码
看
报
道

拿下“最后一省”？

塔利班：阿富汗新政府成员名单将在今后几天公布

阿富汗塔利班9月6日说，经过激烈战斗，塔利班已完全控制全国34省中的最后一个潘杰希尔省。但是，阿富汗全国抵抗阵线对塔利班的说法予以否认。

塔利班同日宣布，阿富汗新政府成员名单将在今后几天公布。



目击者：

夜间进攻占领8个地区

潘杰希尔地区一名不愿公开姓名的目击者告诉美联社记者，数以千计塔利班人员5日晚至6日凌晨占领潘杰希尔的8个地区。

塔利班发言人穆贾希德6日在社交媒体发表声明说，塔利班人员5日夜间进攻并消灭了潘杰希尔省的部分叛乱分子，其他叛乱分子逃入山谷。他说，塔利班已经攻占并完全控制了潘杰希尔省。

阿富汗全国抵抗阵线6日在社交媒体发文说，塔利班声称完全控制潘杰希尔省是假消息。全国抵抗阵线的武装人员正坚守在潘杰希尔山谷中的所有战略阵地并继续战斗，该组织会继续与塔利班及其同伙斗争。

塔利班8月15日控制首都喀布尔后，反塔利班联盟在潘杰希尔省组建阿富汗全国抵抗阵线，由前北方联盟领导人艾哈迈德·沙阿·马苏德之子艾哈迈德·马苏德和副总统阿姆鲁拉·萨利赫领导。

副总统：
疑赴邻国商建对话平台

消息人士6日说，阿姆鲁拉·萨利赫已抵达塔吉克斯坦首都杜尚别，将在那里短暂停留，商讨创造与塔利班谈判的平台。

一名身在阿富汗首都喀布尔的消息人士告诉俄罗斯卫星通讯社，萨利赫正在塔吉克斯坦做“短暂访问”，目的是商讨“提供一个平台，用于可能与塔利班开展的谈判”，萨利赫不久后将回阿富汗。

全国抵抗阵线领导人之一艾哈迈德·马苏德5日曾表示愿意停火与塔利班谈判。这一组织发言人法希姆·达什提当天在交战中死亡。

塔利班发言人6日说，塔利班已尽全力以谈判方式解决潘杰希尔问题，在对方“拒绝谈判”后发起进攻，夺取这一地区。

马苏德6日晚些时候在录音讲话中说，全国抵抗阵线将继续战斗。



▲9月6日，阿富汗重启国内航线，人们在阿富汗喀布尔国际机场乘坐阿里亚纳航空公司的航班。

◀巴基斯坦士兵和阿富汗塔利班人员在边境口岸多尔哈姆警戒。阿富汗近期的局势导致更多难民进入周边国家。

新华社 图

美国佛州枪案致4死1伤

凶手曾在阿富汗和伊拉克服役

美国佛罗里达州中部莱克兰市5日凌晨发生枪击事件，导致4人死亡、1人受伤，枪手已被逮捕。当地警方说，嫌疑人曾是海军陆战队队员，在伊拉克和阿富汗战争中担任过狙击手，疑似患有创伤后应激障碍。

莱克兰市所属波克县警方通报，一名居民4日晚报警称，有人驾车至其住所外，并在那里胡言乱语，警方到场后没有发现嫌疑人及车辆。

5日凌晨，警方在距报警地点约3公里处的居民区听到枪声并与嫌疑人遭遇。双方交火，嫌疑人身中一枪后投降并遭逮捕。

警方随后在事发居民区的两栋房屋内发现一男两女以及一名婴儿的遗体。另外，一名11岁女孩身中7枪，已被送往医院。嫌疑人还枪杀了一只家犬。

波克县治安官格雷迪·贾德5日在新闻发布会上说，枪手为33岁男子布赖恩·赖利，无犯罪史，是美国海军陆战队退伍军人，曾参加阿富汗和伊拉克战争。赖利与受害者没有关系，为随机作案。

与赖利交往4年的女友告诉调查人员，她对此感到震惊。按她的说法，赖利没有暴力倾向，但患有创伤后应激障碍和偶发抑郁症。

■据新华社

卡扎菲三子出狱其余子女今安在？

利比亚司法部消息人士5日证实，利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲的第三个儿子萨阿迪·卡扎菲已经出狱。

那名消息人士告诉法新社记者，根据法院几年前一项裁决，萨阿迪已经出狱。

利比亚检察部门一名官员说：“检察长几个月前要求，一旦满足所有相关条件，尽快执行关于萨阿迪·卡扎菲的决定。”他可以留在国内或出国，行动自由。

司法部消息人士没有披

露萨阿迪是否仍在内。多家媒体当天早些时候报道，萨阿迪已经飞往土耳其。

萨阿迪现年47岁，曾是职业足球运动员，在卡扎菲执政期间以花花公子式的生活方式闻名，2011年9月逃往尼日尔，2014年3月被引渡回国，关押在首都的黎波里一所监狱。

十年前，利比亚反对派武装在北大西洋公约组织空中支援下推翻卡扎菲政权，卡扎菲命丧家乡苏尔特。

关注 八个子女中三个儿子丧命

卡扎菲有七个儿子和一个女儿。十年前的利比亚内战中，三个儿子丧命，其他子女得以存活。

2011年4月，卡扎菲六子赛义夫·阿拉伯和卡扎菲的三个孙辈在的黎波里死于北约空袭。四个月后，幼子哈米斯在的黎波里东南方向90公里的小镇泰尔胡奈率部与反对派武装交战时死亡。五子穆塔西姆同年10月20日在苏尔特被反对派武装人员枪杀。

卡扎菲长子穆罕默德·卡扎菲曾主管利比亚奥委会，2011年8月同月底与继母萨菲亚·卡扎菲、妹妹艾莎·卡扎菲进入阿尔及利亚避难。

艾莎2004年加入律师团为伊拉克前总统萨达姆·侯赛因辩护，2009年被任命为联合国发展计划署驻利比亚亲善

■据新华社

新政府成员名单数日内公布 “喊话”招募前政府军人员

未来的阿富汗新政府将如何组成是当前国际社会关注的焦点。

阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德6日说，阿富汗新政府成员名单将在今后几天公布。

阿富汗媒体“沙姆沙德新闻”援引穆贾希德的话报道：“阿富汗的战争已经结束，我们接下来将共同致力于重建国家。新政府成员名单将在几天内宣布。”

他说：“最终决定已经作出，我们正在处理技术问题。一旦解决，我们将宣布新政府组建成。”

一些学生开始返校上课 已经重启部分国内航线

穆贾希德6日还向记者介绍喀布尔机场的修复进展。

他说，外国技术专家说，机场跑道有望一周后修复。“喀布尔机场重建正在进行。来自土耳其、卡塔尔的技术专家和阿拉伯联合酋长国的企业正在努力为重启国际航班运营而努力。”

阿富汗阿里亚纳航空公司证实已重启部分国内航线，包括从喀布尔到马扎里沙里夫和赫拉特的航线。

此外，喀布尔正逐步恢复正常

的生活。8月31日上午，一些学生开始前往学校上课，其中包括部分女生。9月4日，阿富汗喀布尔的主要货币交易市场重新营业。

国际观察人士指出，美军在阿富汗多年的军事行动给这个国家留下破坏和贫困，阿富汗未来发展困难重重。2020年，国际援助占阿富汗国民生产总值的40%之多。随着塔利班重新控制阿富汗，许多国际援助目前停止，阿富汗面临严重的资金短缺问题。

■据新华社